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Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
4 oktober 2012 11 december 2012  Aanvragen schoolbesturen (Schrijverke 

/ Regenboog / Mill Hillcollege)  
Verslag OOGO-overleg d.d. 12-11-2012 

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
Per 1 januari 1997 is de verantwoordelijkheid voor de huisvestingsvoorzieningen voor basis-, voortgezet-, 
speciaal- en speciaal voortgezet onderwijs gedecentraliseerd van het rijk naar de gemeentebesturen. Met 
inachtneming van het bepaalde in de door uw raad vastgestelde Verordening voorzieningen huisvesting 
onderwijs kunnen schoolbesturen aanvragen tot realisering van de in de verordening aangewezen voorzieningen 
bij ons college indienen. Op basis van de ingekomen aanvragen, het Integraal Huisvestingsprogramma PO/VO 
(primair- en voortgezet onderwijs) gemeente Goirle 2009-2016 (IHP) en met inachtneming van een aantal 
relevante actuele ontwikkelingen op het terrein van onderwijshuisvesting dient uw raad tot vaststelling van het 
onderwijshuisvestingsprogramma 2013 (OHP 2013) te besluiten.   
 
Voor de goede orde wijzen wij u er op, dat het onderwijshuisvestingsprogramma thans voor de laatste keer ter 
vaststelling aan uw raad wordt voorgelegd. In de vergadering van maart 2013 wordt uw raad verzocht de 
vigerende Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs, alsmede de Verordening overleg lokaal 
onderwijsbeleid, in te trekken en opnieuw vast te stellen. Via deze procedure worden vermelde regelingen 
geheel in lijn gebracht met de herverdeling van de bestuurstaken die via de Wet dualisering gemeentelijke 
medebewindbevoegdheden zijn doorgevoerd en de wijzigingen die in de Wet op het primair onderwijs en in de 
Wet op het voortgezet onderwijs zijn aangebracht. Voorts zullen een aantal technische wijzigingen in de bij de 
Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs behorende bijlagen worden doorgevoerd. Overigens zal uw raad 
via vaststelling van de nieuwe verordening en toepassing van het budgetrecht invloed behouden op de te 
realiseren onderwijshuisvestingsvoorzieningen in onze gemeente.   
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
Op basis van de decentralisatiewetgeving is de verantwoordelijkheid voor de onderwijshuisvesting van basis-, 
voortgezet-, speciaal- en speciaal voortgezet onderwijs per 1 januari 1997 gedecentraliseerd van het rijk naar 
de gemeentebesturen. Voor de uitvoering van deze nieuwe taak dienen de gemeentebesturen een verordening 
vast te stellen, welke zodanig moet worden opgezet c.q. ingericht, dat kan worden voldaan aan de redelijke 
eisen die het onderwijs aan de huisvesting van scholen stelt.  
 

Ambtelijke bijstand:  Mw. Drs J. Bolt 
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Aan deze opdracht heeft uw raad primair in zijn vergadering van 17 december 1996 gevolg gegeven, te weten 
via de vaststelling van de Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Goirle. De eerste wijziging 
van de onderhavige verordening is door uw raad vastgesteld in de vergadering van 12 mei 1998. Ten tijde van 
de totstandkoming van het IHP is met schoolbesturen de afspraak gemaakt, dat de noodzakelijke technische en 
inhoudelijke aanpassingen van vermelde verordening zullen worden voorbereid. Bij deze aanpassing zullen de 
met schoolbesturen gemaakte afspraken met betrekking tot de lokale onderwijshuisvestingssituatie in deze 
verordening worden verwerkt. De aangepaste huisvestingsverordening zal in februari 2013 ter vaststelling aan 
uw raad worden aangeboden.  Schoolbesturen kunnen ieder jaar bij ons college een aanvraag indienen tot 
plaatsing van een of meerdere in artikel 2 van de verordening genoemde onderwijsvoorziening(en) op het door 
uw raad vast te stellen OHP. Dit geschiedt primair met inachtneming van de besluitvorming die in het kader van 
het IHP 2009-2016, ten principale  voor het bekostigingsjaar 2013, heeft plaatsgevonden.  
 
Uw raad heeft het betreffende IHP vastgesteld in zijn vergadering van 9 december 2008. Daarnaast heeft zich 
in de loop van het kalenderjaar 2012 een aantal relevante huisvestingsontwikkelingen aangediend, waarover ter 
wille van de voortgang van het onderwijs in het kader van het OHP 2013 tevens besluitvorming van uw raad 
wordt gevraagd. 
   
2. Wat willen we bereiken? 
Via de periodieke actualisering van het IHP en de jaarlijkse vaststelling van het OHP beoogt uw raad voor goede 
huisvesting van het basis- en het voortgezet onderwijs zorg te dragen. Hierbij worden als leidraad de eisen en de 
normeringen toegepast die gelden op basis van wet- en regelgeving (in het bijzonder de Wet op het primair 
onderwijs, de Wet op het voortgezet onderwijs en de Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente 
Goirle) en de afspraken die met de schoolbesturen zijn gemaakt in het kader van het IHP, thans het IHP 2009-
2016. Uw raad hanteert daarbij als uitgangspunt dat alle scholen in onze gemeente naar de huidige maatstaven 
en eisen deugdelijk en toereikend dienen te zijn gehuisvest. Volledigheidshalve wordt hierbij opgemerkt, dat op 
basis van de daartoe in 1999 afgesloten 'Overeenkomst strekkende tot doordecentralisatie c.a.' de 
verantwoordelijkheid voor de huisvestingssituatie van de school voor speciaal onderwijs SG De Keyzer geheel 
bij het bestuur van deze school berust. Voor de uitvoering van deze taak wordt van gemeentewege jaarlijks een 
bedrag per leerling aan het schoolbestuur beschikbaar gesteld. Onder gebruikmaking van deze middelen is 
inmiddels een unielocatie voor langdurig zieke kinderen op het perceel Dr. Keyzerlaan 23 te Goirle gerealiseerd, 
welk schoolgebouw in de loop van het schooljaar 2005/2006 definitief in gebruik is genomen. Voorts maakt 
scholengemeenschap De Keyzer sinds april 2011 via een huurconstructie met Woonstichting Leystromen 
tijdelijk gebruik van de schoolwoningen aan de Hoge Wal, dit in afwachting van realisatie van uitbreiding van de 
huisvestingsvoorziening op de locatie Dr. Keyzerlaan.    
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
IHP 2009-2016 
Formeel dient uw raad via vaststelling van het OHP 2013 in te stemmen met realisering van de voorzieningen 
die in de jaarschijf 2013 van het IHP 2009-2016 zijn opgenomen en hiervoor de noodzakelijke financiële 
middelen beschikbaar te stellen. Met schoolbesturen is de afspraak gemaakt dat hun verzoeken in beginsel op 
de inhoud van dit document worden afgestemd. Vastgesteld is, dat op de jaarschijf 2013 van het IHP 2009-
2016 geen voorzieningen zijn opgenomen die thans moeten worden geëffectueerd. Er is geen aanleiding om de 
voor 2013 beoogde uitbreidingen van de basisscholen Den Bongerd en Open Hof met respectievelijk 2 en 1 
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groepsruimte(n) te realiseren, omdat het complex Frankische Driehoek over voldoende huisvestingsruimte voor 
beide basisscholen beschikt. Ook de eerste inrichting onderwijsleerpakket en meubilair is in relatie tot de 
huidige leerlingenbezetting voor beide basisscholen toereikend.  
 
Er heeft zich echter in de loop van  2012 wel een aantal zaken aangediend die ten behoeve van de voortgang 
van het onderwijs opname op het OHP 2013 behoeven. Deze ontwikkelingen worden in dit voorstel nader 
beschouwd. 
 
Andere relevante ontwikkelingen 
Herinrichting en uitbreiding Mill Hill College 
Via de vaststelling van het OHP 2012 in de vergadering van uw raad van 19 juni 2012 is reeds aandacht 
gevraagd voor een aantal ontwikkelingen rond het Mill Hillcollege. Het is u bekend, dat er geruime tijd overleg is 
gevoerd over de verbetering van de verkeersonveilige situatie rond het schoolgebouw. Deze verkeersonveilige 
situatie werd ingegeven door het feit dat de Venneweg als enige aan- en afvoerroute voor het verkeer fungeert 
(i.c. voor het fietsverkeer voor ca. 1.500 leerlingen), het autoverkeer en het laad- en losverkeer naar de school 
en de aangelegen woningen. Aan de oplossing van dit probleem wordt op dit moment naarstig gewerkt. Het 
nieuwe fietspad aan de westzijde van het schoolgebouw is inmiddels aangelegd, waarmee een veilige fietsroute 
voor de leerlingen is gegarandeerd. Ondertussen is schoolbestuur druk doende met de voorbereidingen tot 
verplaatsing van de fietsenstalling. Een majeure operatie die veel aanpassingen vergt aan zowel de oostzijde 
(herinrichting voorterrein) als de westzijde (nieuwe fietsenstalling) van het schoolgebouw. Daarnaast vindt ook 
nog een interne aanpassing van het schoolgebouw plaats. Deze werkzaamheid, waarvan de kosten worden 
geraamd op ca. € 850.000,00 (incl. b.t.w.), komt voor rekening van het schoolbestuur.  
 
Op één onderdeel van deze totale werkzaamheid heeft schoolbestuur om medewerking van de gemeente 
verzocht, te weten ten aanzien van vervanging van het hekwerk en plaatsen van nieuwe poorten. Eerder is in 
opdracht en voor rekening van het gemeentebestuur een gedeelte van het hekwerk rond het schoolgebouw 
vervangen. Schoolbestuur is voornemens het resterende (oude) hekwerk over een lengte van 614 meter te 
vervangen. Het staat schoolbestuur vrij deze werkzaamheid te verrichten, doch de medewerking van de 
gemeente is beperkt tot vervanging van het gedeelte (incl. poorten) dat een direct gevolg is van de aanleg van 
het nieuwe fietspad ter hoogte van de nieuwe te realiseren fietsenstalling. Deze kosten hiervan bedragen  
€ 67.260,00. 
 
Naast de verplaatsing van de fietsenstalling en de herinrichting van het schoolterrein dient het schoolgebouw te 
worden uitgebreid als gevolg van de toename van het aantal leerlingen. Het is uw raad via het OHP 2012 
bekend dat het bestuur Ons Middelbaar Onderwijs in april 2012 hiertoe en spoedaanvraag bij ons college heeft 
ingediend, gebaseerd op een piekinstroom van ruim 1.600 leerlingen. Op basis van dit verzoek is de eerste 
huisvestingsnood gelenigd via het plaatsen van een 4-tal noodlokalen voor de duur van het schooljaar 
2012/2013. Per aanvang schooljaar 2013/2014 worden deze noodlokalen verwijderd en dient het 
schoolgebouw uitgebreid te zijn met twee permanente leslokalen en enkele ondersteunende ruimten 
(kantoorruimte, twee bergingen en een toiletruimte). De kosten voor de huur van de noodlokalen voor de periode 
januari/juni 2013 bedragen € 16.023,00. 
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Voor de plaatsing van de noodlokalen in juni 2012 en de huur voor de periode juli -december 2012 is 
aanvankelijk een bedrag ad € 15.416,00 beschikbaar gesteld. Abusievelijk zijn de installatiekosten ad  
€ 5.000,00 van deze voorziening buiten beschouwing gebleven. Deze kosten komen voor rekening van de 
gemeente. Derhalve wordt voorgesteld via de vaststelling van het OHP 2013 een aanvullende vergoeding ad  
€ 5.000,00 aan schoolbestuur beschikbaar te stellen.  
 
Het verzoek van schoolbestuur tot realisering van de permanente uitbreiding is getoetst aan het bepaalde in de 
Wet op het voortgezet onderwijs (WVO) c.q. de Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs. Op basis van 
de daartoe opgestelde ruimtebehoefteberekening, gebaseerd op het geprognosticeerde leerlingenaantal voor de 
lange termijn ad 1.475, maakt schoolbestuur rechtens aanspraak op de gevraagde uitbreiding. Voor de 
uitbreiding van het schoolgebouw met twee permanente lesruimten en vermelde ondersteunende ruimten is een 
genormeerd bedrag beschikbaar ad € 300.252,00. Voor de eerste inrichting onderwijsleerpakket en meubilair 
van de twee lesruimten is een genormeerd bedrag beschikbaar ad € 17.061,00.  
 
Recapitulatie kosten gemeente. 
- (resterende) kosten huur 4 noodlokalen in 2013    €      16.023,00 
- aanvullende vergoeding installatiekosten noodlokalen   €        5.000,00 
- kosten uitbreiding 2 permanente leslokalen incl. ondersteunende ruimten €    300.252,00 
- kosten 1e inrichting 2 permanente leslokalen    €      17.061,00 
- kosten vervanging gedeelte hekwerk (incl. poorten)     €      67.260,00 
- totaal         €    405.596,00    
(*) = alle bedragen incl. BTW 
 
Gesteld kan worden dat gedurende een langere tijdspanne constructief en vruchtbaar overleg met 
schoolbestuur/-directie is gevoerd over de aard, de wijze en het tijdstip van de bij het Mill Hillcollege te 
realiseren voorzieningen. Resumerend stellen wij uw raad voor vermelde voorzieningen op te nemen in het OHP 
2013 en hiervoor een totaalbedrag ad € 405.596,00 beschikbaar te stellen.  
 
Meerjarenonderhoudsplanning (MOP) 
Ook de meerjarenonderhoudsplanning (MOP) maakt naast het IHP als basisdocument onderdeel uit van het door 
uw raad vast te stellen OHP. In het MOP zijn met name de basisscholen opgenomen waarvoor het (ingrijpend) 
onderhoud bij de gemeente berust en waarvoor thans nog geen vervangende nieuwbouw is gerealiseerd dan wel 
aanstaande is. In Goirle betreft het op dit moment de basisscholen 't Schrijverke en De Regenboog. 
 
Basisschool 't Schrijverke 
Op grond van het MOP komt basisschool 't Schrijverke in 2015 in aanmerking voor groot onderhoud. De voor 
rekening van de gemeente komende kosten zullen naar huidig inzicht ten minste  ca. € 250.000,00 (inclusief 
BTW) bedragen. Over de aard en de omvang van de alsdan concreet te verrichten werkzaamheden zal later via 
vaststelling van het OHP 2015 nader worden bericht .  
 
Naast de hierboven uit het MOP voortvloeiende werkzaamheden heeft het bestuur van de Stichting Openbaar 
Onderwijs Goirle aandacht gevraagd voor uitbreiding van de fietsenstalling bij openbare basisschool 't 
Schrijverke. De uitbreiding waarvoor thans wordt geopteerd is een direct gevolg van de acties die door 
schooldirectie in gang zijn gezet om het haal- en brengverkeer rond de school terug te dringen. De continue 
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aandacht hiervoor heeft er toe geleid dat er meer leerlingen met de fiets naar school komen. De overlast voor de 
buurt wordt hierdoor verminderd. Door deze ontwikkeling dient de fietsenstalling wel te worden uitgebreid. Op 
dit moment wordt in overleg met schoolbestuur/-directie bezien welke locatie hiervoor het meest geschikt is en 
wat de feitelijke kosten hiervan zijn. In afwachting van deze werkzaamheden stellen wij uw raad voor een 
stelpost ad € 10.000,00  (incl. BTW) voor deze voorziening op het OHP 2013 op te nemen. 
 
 
Basisschool De Regenboog 
Op basis van het bepaalde in het IHP 2009-2016 dient basisschool De Regenboog in het kalenderjaar 2014 te 
worden gerenoveerd. Bij het opstellen van het MOP voor deze basisschool is met deze ontwikkeling rekening 
gehouden. Voor de jaarschijf 2013 zijn in vermeld programma geen onderhoudswerkzaamheden opgenomen die 
in opdracht en voor rekening van het gemeentebestuur moeten worden uitgevoerd. De kosten van de renovatie 
in 2014 zijn in het IHP 2009-2016 geraamd op een bedrag van € 554.560,00 (incl. BTW/prijspeil 2013). 
Beoogd wordt de leerlingen van deze basisschool gedurende het renovatietraject tijdelijk onder te brengen in het 
gebouw van de voormalige basisschool De Wildert, locatie St. Jansstraat 1-03 te Goirle. Uiteraard zal hierover 
nader afstemmingsoverleg met schoolbestuur/-directie worden gevoerd. Het is van belang dat tijdig met de 
voorbereiding van de renovatiewerkzaamheden kan worden aangevangen. Wij stellen uw raad daarom voor voor 
deze activiteit een bouwvoorbereidingskrediet ad € 50.000,00 (incl. BTW) in OHP 2013 op te nemen.  
 
Overige ontwikkelingen 
Vervangende huisvesting basisschool De Vonder te Riel 
Onder gebruikmaking van het door uw raad in de vergadering van 19 juni 2012 beschikbaar gestelde 
bouwvoorbereidingskrediet ad € 200.000,00 (incl. b.t.w.) zijn nadere werkzaamheden in gang gezet tot 
realisering van de Brede School De Vonder te Riel. Deze voorziening zal in opdracht van de gemeente tot stand 
worden gebracht. In juni 2012 is aan Aerde Advies & Bouwmanagement te Tilburg opdracht verstrekt tot het 
doen opstellen van een ambitiedocument, een functioneel- en ruimtelijk programma van eisen, een passend 
beheer- en exploitatiemodel en een stichtingskosten- en exploitatieraming. Deze werkzaamheden zullen in de 
loop van het kalenderjaar 2013 worden afgerond. Inmiddels zijn de stedenbouwkundige randvoorwaarden voor 
het project vastgesteld. Na afronding en besluitvorming over vermelde activiteiten zullen nadere 
voorbereidingswerkzaamheden worden verricht, dit met het oog op start van de bouwwerkzaamheden in 2014. 
Via de vaststelling van het OHP 2014 zal uw raad worden verzocht een aanvullend bouwkrediet beschikbaar te 
stellen.  
 
Vervangende huisvesting basisschool Kameleon te Goirle 
Ten aanzien van basisschool Kameleon is door uw raad in vermelde vergadering besloten, dat de locatiekeuze 
voor de vervangende nieuwbouw nader moet worden onderzocht. Voor het verrichten van deze werkzaamheid, 
waarvoor een voorbereidingskrediet ad € 75.000,00 (incl. b.t.w.) beschikbaar is gesteld, is externe expertise 
ingehuurd bij  ICS Adviseurs te Amsterdam/Zwolle. In de vergadering van 11 december 2012 wordt het 
resultaat hiervan, vergezeld van een separaat advies, ter besluitvorming aan uw raad voorgelegd. Tevens wordt 
uw raad geïnformeerd over de voortgang van het traject en over het moment waarop een aanvullend 
bouwvoorbereidingskrediet (ad € 125.000,00) beschikbaar moet worden gesteld.   
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4. Wat mag het kosten? 
De totale kosten van de in het OHP 2013 opgenomen voorzieningen bedragen € 465.596,00 (incl. BTW). De 
lasten van alle vermelde voorzieningen worden gedekt via de aanwending van de reserve huisvesting onderwijs.  
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
Op basis van het bepaalde in de vigerende Verordening overleg lokaal onderwijsbeleid gemeente Goirle zijn de 
bevoegde gezagsorganen op 12 november 2012 in de gelegenheid gesteld hun zienswijze over de inhoud van het 
(concept) OHP 2013 kenbaar te maken. Het verslag van dit overleg is voor uw raad bij dit voorstel ter inzage 
gelegd. 
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
Na de besluitvorming zullen onverwijld nadere afspraken met de betrokken schoolbesturen worden gemaakt 
over het beschikbaar stellen van de noodzakelijke financiële middelen, opdat tijdig over de betreffende 
materialen c.q. voorzieningen kan worden beschikt. Uiteraard geschiedt dit met inachtneming van de vigerende 
voorschriften tot het verstrekken van opdrachten en het indienen van (goedgekeurde) facturen en declaraties.  
 
7. Fatale beslisdatum 
Op basis van het bepaalde in artikel 11, derde lid van de Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs 
gemeente Goirle, dient het OHP 2013 uiterlijk op 31 december van het jaar waarin de verzoeken zijn ingekomen, 
te worden vastgesteld.  
 
8. Voorstel 
Samenvattend stellen wij uw raad het volgende voor: 
I.  het onderwijshuisvestingsprogramma voor het kalenderjaar 2013 vast te stellen en hierin de volgende 

voorzieningen op te nemen: 
a. de kosten van huur van de tijdelijke huisvesting voor de tijdspanne januari - juni 2013 (incl.  
    aanvullende vergoeding installatiekosten) bij het Mill Hillcollege te Goirle; 
b. het realiseren van een permanente uitbreiding van het schoolgebouw (incl. eerste inrichting   
    onderwijsleerpakket en meubilair) en vervanging van een gedeelte van het hekwerk (incl. poorten) bij  
    het Mill Hill College te Goirle;  
c. het uitbreiden van de fietsenstalling bij openbare basisschool 't Schrijverke te Goirle; 
d. het beschikbaar stellen van een bouwvoorbereidingskrediet ten behoeve van de renovatie van  
    basisschool De Regenboog te Goirle. 
 

II.  kennis te nemen van de stand van zaken inzake voortgang ontwikkeling Brede School De Vonder te Riel 
c.q. voortgang ontwikkeling vervangende nieuwbouw basisschool Kameleon te Goirle. 
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III. voor de uitvoering van de onder I genoemde voorzieningen een totaalbedrag ad € 465.596,00 (incl. 

BTW) beschikbaar te stellen. 
 
IV. de begroting dienovereenkomstig te wijzen. 
 
 
Burgemeester en wethouders van Goirle 
mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester 
de heer J.M. Tromp, secretaris 
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 30-10-2012; 
 
gelezen het advies van de commissie Welzijn d.d. 20-11-2012; 
 
gelet op het bepaalde in de Gemeentewet, de Wet op het primair onderwijs, de Wet op het voortgezet onderwijs 
en de Verordening huisvesting van de gemeente Goirle; 

b e s l u i t : 

I. het onderwijshuisvestingsprogramma voor het kalenderjaar 2013 vast te stellen en hierin de volgende 
voorzieningen op te nemen: 
a. de kosten van huur van de tijdelijke huisvesting voor de tijdspanne januari - juni 2013 (incl.  
    aanvullende vergoeding installatiekosten) bij het Mill Hillcollege te Goirle; 
b. het realiseren van een permanente uitbreiding (incl. eerste inrichting onderwijsleerpakket en  
    meubilair) van het schoolgebouw en vervanging van een gedeelte van het hekwerk (incl. poorten) bij  
    het Mill Hill College te Goirle; 
c. het uitbreiden van de fietsenstalling bij openbare basisschool 't Schrijverke te Goirle; 
d. het beschikbaar stellen van een bouwvoorbereidingskrediet ten behoeve van de renovatie van  
    basisschool De Regenboog te Goirle. 
 

II.  kennis te nemen van de stand van zaken inzake voortgang ontwikkeling Brede School De Vonder te Riel 
c.q. voortgang ontwikkeling vervangende nieuwbouw basisschool Kameleon te Goirle. 

 
III. voor de uitvoering van de onder I genoemde voorzieningen een totaalbedrag ad € 465.596,00 (incl. 

BTW) beschikbaar te stellen. 
 
IV. de begroting dienovereenkomstig te wijzen. 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 11-12-2012. 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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